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Problem A. Card Game Contest
Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

메이지는 카드 게임 대회에 출전하려고 한다.

카드 게임 대회에는 다양한 종목이 있지만, 메이지가 참가할 수 있는 카드 게임은 N종류 이다. 그 중 i번째
게임에 대해, 메이지는 서로 다른 카드 덱을 Ai개 소유하고 있다. 만약, 참가자가 특정 게임에 대해 카드 덱이
없을 경우, 대회 주최측에서는 기본 카드덱을 준비 해 준다.

메이지는 자신이 얼마나 다양한 카드 덱 구성으로 참가할 수 있는지가 궁금해졌다. 서로 다른 방법으로

참여한다는 것은, 적어도 하나의 게임에 대해 다른 종류의 카드 덱으로 대회를 참가하는 것이다.

이 때, 메이지가 대회에 참여할 수 있는 방법의 수를 구하여라. 단, 답이 매우 클 수 있으니 답을 M으로 나눈
나머지를 출력하여라.

Input

첫째 줄에는, 정수 N , M이 공백으로 구분되어 들어온다. (0 ≤ N ≤ 100, 1 ≤M ≤ 100)

다음 N개의 줄의 i번째 줄에는, 정수 Ai가 들어온다. (0 ≤ Ai ≤ 100)

Output

메이지가 대회에 참여할 수 있는 방법의 수를 M으로 나눈 나머지를 구하여라.

Example

standard input standard output

3 99

4

3

0

12

3 10

4

3

0

2

0 10 1

N의 값이 0일 수 있음에 유의하여라.
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Problem B. Mahjong

Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

알렉스는 마작을 좋아한다. 그는 마작을 연습하기 위해서 프로그램을 만드려고 한다.

마작은 136장의 패를 가지고 하는 게임이다. 우리는 마작을 단순화 시켜서 삭수패 9종류(1삭, 2삭, 3삭, 4삭,
5삭, 6삭, 7삭, 8삭, 9삭)를 4개씩, 총 36개의 패만 가지고 프로그램을 만든다.

마작에는 머리와 몸통이라는 개념이 존재한다. 머리는 같은 패 2개의 조합을 말한다. 몸통은 연속된 패 3개
혹은 같은 패 3개의 조합을 말한다. 다음은 머리 혹은 몸통인것과 그렇지 않은 것의 예를 나타낸다

• (2삭): 패가 하나이므로, 머리도 몸통도 될 수 없다.

• (3삭, 3삭): 같은 패 2개가 있으므로, 이 두 패의 조합은 머리이다.

• (7삭, 8삭, 9삭): 7, 8, 9는 연속된 수 이므로, 이 세 패의 조합은 몸통이다.

• (1삭, 3삭, 5삭): 1, 3, 5는연속된수가아니다. (서로 1씩차이가나야한다.)그러므로,이세패의조합은
몸통이 아니다.

• (8삭, 9삭, 1삭): 9삭과 1삭은 연속된 수가 아니다 (둥글게 이을 수 없다.)

• (9삭, 9삭, 9삭): 같은 패 3개가 있으므로, 이 세 패의 조합은 몸통이다.

• (8삭, 8삭, 8삭, 8삭): 패가 4개 이므로, 머리도 몸통도 될 수 없다.

36개의 패 중 적당히 14개를 모아서, 머리 1개와 몸통 4개 혹은 머리 7개의 조합으로 만드려고 한다. 이를
패가 완성되었다고 한다. 단, 머리 7개를 모을 때, 같은 종류의 머리가 2개 있으면 안된다. 패 13개가 있을 때,
적당한 한 개의 패를 더 가져와서, 패를 14개로 만들어 완성시키려고 한다. 자기가 13개의 패가 있고, 어떤
패를 한 개 가져 왔을 때, 그 패가 완성될 수 있다면, 그것을 대기패 라고 한다. 그는 13개의 패가 있을때,
대기패를 찾는 법을 연습하고 있다. 알렉스를 도와주자!

Input

첫째 줄에는, 지금 가지고 있는 13개의 패가 1부터 9까지의 숫자로 공백으로 구분되어 들어온다.

Output

대기패를 오름차순으로 공백으로 구분하여 하나씩 출력하여라. 단, 대기패가 없다면, -1을 출력하여라.

Example

standard input standard output

1 1 1 2 2 2 5 5 7 8 8 9 9 7

1 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 9 9 1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 1 2 3 3 4 4 6 6 8 8 9 9 2

1 1 1 5 5 6 6 7 7 8 8 9 9 5 6 8 9

1 1 1 1 2 3 4 4 4 4 8 8 8 -1

첫번째 예제에서는, 7이 들어오면, 머리가 55, 몸통이 111/222/789/789 형태로 완성 될 수 있다. 두번째
예제에서는, 모든 패가 대기패이다. 세번째 예제에서는, 2가 들어오면 머리가 11/22/33/44/66/88/99가
된다. 네번째 예제에서는, 5가 들어오면 머리가 66 몸통이 111/555/789/789가 된다. 1이 들어오면, 머리가
11/11/55/66/77/88/99 가 되는데, 같은 머리가 2개 있으므로 1은 대기패가 아니다. 다섯번째 예제에서는, 1
이들어오면머리가 11,몸통이 111/234/444/888이되지만,같은패는 4장밖에존재하지않으므로대기패가
아니다. 마찬가지로 4도 대기패가 아니다.
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Problem C. The Way

Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

여우와 토끼는 사이가 좋았다. 하지만 어느날 토끼가 여우에게 “히어로즈 오브 더 스톰”을 추천했고, 여우는
게임을 해보고 너무 화가나서 토끼를 쫓으러 갔다.

히어로즈 오브 더 스톰의 맵을 단순화 시켜서 3×N격자라고 하고, 가장 왼쪽 위에서 토끼가 나왔다. 여우는,
토끼를 쫓아 가면서, 한번 왔던 격자에, 다시 돌아가지 못하도록 함정을 설치했다. 그래서 칸을 중복해서
지나지 못한다. 가장 오른쪽 아래 칸으로 도착하면 토끼는 안전을 보장받기 때문에 가려고 한다.

이걸 보던 뉴쉐프는, 토끼가 도망칠 수 있는 가짓수가 궁금했다. 뉴쉐프의 궁금증을 풀어주자.

Input

첫째 줄에, 격자의 가로 길이 N이 주어진다. (1 ≤ N ≤ 1000)

Output

3×N 격자를칸을중복해서지나지않고,왼쪽위에서오른쪽아래로가는경우의수를 1000000009(109 +9)
로 나눈 나머지를 구하라.

Example

standard input standard output

2 4

2 4
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Problem D. The Other Way

Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 megabyte

키르는 도시가 N개 있는 나라에 살고 있다. 편의상 1번부터 N번 까지의 마을이라고 하자. 이들은 M개의
도로로, 양방향으로 연결되어 있다.

키르는 S번마을에서 E번마을까지가려고한다.항상같은길로만가던키르는다른길도걸어보고싶었다.
그래서 키르는 S번 마을에서 E번 마을까지 가는 경로중 서로 다른 최단경로가 몇 개 있는지 궁금했다. 어떤
두 경로가 다르다는 뜻은, 한 경로에서는 사용한 도로를 사용하지 않았거나, 혹은 그 반대를 이용한다.

키르의 궁금증을 해소해 주자!

Input

첫째 줄에는 N , M , S, E가 하나의 공백으로 구분되어 들어온다. (2 ≤ N ≤ 100000, N − 1 ≤M ≤ 300000,
1 ≤ S,E ≤ N , S 6= E) 그 후 M개의 줄에는 A, B, C가 하나의 공백으로 구분 되어

들어 오는데, 이는 도로가 A부터 B까지를 양방향으로 이으며, 도로의 길이가 C라는 것을 의미한다.
(1 ≤ A,B ≤ N, 1 ≤ C ≤ 1000000000)

입력은, 어떤 한 도시에서 다른 도시로 가는 길이 무조건 존재함이 보장된다.

Output

S에서 E까지 가는 최단 경로의 가짓수를 1000000009(109 + 9)로 나눈 나머지를 구하여라.

Example

standard input standard output

3 4 1 3

1 2 1

2 1 1

2 3 1

1 3 2

3
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Problem E. Just as Tic Tac Toe
Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 megabyte

메이지와 리샤는 게임을 하고 있다.

게임을 시작 할 때, 세 바구니에는 몇개의 공이 있다. 메이지가 먼저 시작하여 서로 차례를 번갈아 가면서,
각 차례에 플레이어는 한 바구니에서 1개에서 M개의 공을 가져갈 수 있다. 현재 있는 바구니 보다 더 많은
공을 가져갈 수는 없다. 어떠한 공도 가져가지 못하는 사람이 패배한다.

게임이지루했다고생각한메이지와리샤는,무작위요소를게임에넣기로하였다.게임을시작할때의세개의
바구니는 공이 담겨 있는 N개의 바구니에서 중복 없이 선택된다.

메이지와 리샤는 매우 영리하므로, 자신이 이길 수 있을 때는 확실히 승리한다. 리샤가 승리하는 세 바구니
조합의 수를 출력하여라.

Input

첫째 줄에는, N , M이 공백으로 구분되어 들어온다. (3 ≤ N ≤ 500000, 1 ≤ M ≤ 500000) 둘째 줄에는,
바구니에 들어 있는 공의 갯수를 의미하는 N개의 수가 공백을 사이에 두고 들어온다. 공의 갯수는 1018개를
넘지 않는다.

Output

리샤가 승리하는 세 바구니의 조합의 수를 출력하여라.

Example

standard input standard output

4 2

2 3 5 6

2
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Problem F. Balance
Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

리유나는 양팔저울을 가지고 놀고 있다. 무게가 21, 22, · · · , 2N인 N개의 추가 있고, 적당한 순서로 N개의
추를 놓는 동안, 왼쪽의 무게가 오른쪽의 무게를 넘지 않도록 하고 싶다. 추를 놓는 순서의 경우의 수를
구하여라.

Input

첫째 줄에는, N이 주어진다. (1 ≤ N ≤ 50000)

Output

첫째 줄에, 추를 놓는 순서의 경우의 수를 구하여라. 단, 답이 매우 클 수 있으니, 1000000009 (= 109 + 9) 로
나눈 나머지를 구하여라.

Example

standard input standard output

2 3

3 15
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Problem G. Memory

Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

모래두지는 어디를 가나 R×C장의 카드를 들고 다닌다. 이 카드들에는, 같은 무늬가 그려진 카드가 정확히
두 장 씩 있다. 카드를 들고 다니는 이유는, 혼자 있을 때 짝 맞추기 게임을 하기 위해서이다. 게임은 다음과
같은 방법으로 진행된다.

1. 처음에 카드를 잘 섞은 후 가로 R행, 세로 C열로 카드들을 무늬가 보이지 않게 뒷면으로 잘 배치한다.

2. 다음의 행동을 카드가 모두 없어질 때 까지 반복한다.

(a) 카드를 한 장 정해 뒤집어서 무늬를 본다.

(b) 나머지 카드를 한 장 정해 뒤집어서 무늬를 본다.

(c) 두 카드에 그려진 무늬가 같으면, 카드를 두 장 모두 게임에서 제외시킨다. 아니면, 다시 원래대로
뒷면으로 뒤집어 놓는다.

3. 게임에서 승리한다!

모래두지는, 행동을 될 수 있는 한 적게 사용해서 게임에서 승리하려고 한다. 그는 행동의 수를 줄이기 위해
최적의 전략을 쓸 것이다. 이 때, 게임에서 승리하기 위한 최소의 행동 횟수와, 최대의 행동 횟수를 구하여라.

Input

첫째줄에 정수 R,C가 공백으로 구분되어 들어온다. (1 ≤ R,C ≤ 10, R× C 는 2의 배수.)

Output

게임에서 승리하기 위한 최소의 행동 횟수와, 최대의 행동 횟수를 공백으로 구분하여 출력하여라.

Example

standard input standard output

1 2 1 1

2 2 2 3

두번째 게임에는, 총 4장의 카드가 있다. 처음 행동 때, 같은 무늬가 나왔으면, 카드를 두 장 모두 게임에서
제외하고, 나머지 카드를 뒤집어 게임에서 제외시키면 된다. 처음 행동 때, 다른 무늬가 나왔으면, 두번째
행동때는, 첫번째 행동때 뒤집지 않은 카드의 무늬를 확인하여, 첫번째 행동때 뒤집어서 확인한 카드중 같은
무늬의카드도뒤집어,제외시키고,나머지카드두개를제외시키면된다.그러므로최소의행동은 2번,최대의
행동은 3번이 든다.
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Problem H. Too Many Traps

Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabyte

혜아는N개의신발을신고있다. i번째신발의능력치를Ai라고하자.혜아는현재위치에서A1+A2+· · ·+AN

km 떨어진 보물이 숨겨진 곳으로 가려고 한다. 걷기 귀찮은 혜아는, 신발의 추진력(!)을 사용해서 점프를
하려고 한다.

혜아가 점프를 할 때, i번째 신발을 사용 하면, 현재 위치에서 Ai km 떨어진 곳으로 점프 할 수 있다. 점프를
하면, 신발은 닳아 없어진다. 모든 신발을 보물이 있는 방향으로 한번씩 사용하면, 혜아는 보물이 있는 곳에
도달하여 건물주가 될 수 있을것이다.

혜아가 건물주가 된다는 말을 들은 카흐는, 건물에만 틀어박힐 혜아를 걱정해서, M개의 이불을 놓았다.
이불은, 시작좌표로 부터 보물이 숨겨진 곳을 일직선으로 있는 직선 위에 놓여 있으며, 점프를 해서 착지한
위치가 이불 위라면, 혜아는 이불에서 나오지 않아서 보물을 찾지 못할 것이다. 그는 보물보다, 이불이 더
유혹적이기 때문에, 보물이 있는 곳에 이불이 있으면, 보물을 찾지 않고 바로 이불에 누워버릴 것이다.

혜아를 위해, 이불이 있는 곳을 피해서 보물이 있는 곳에 도착하기 위한 방법을 계산 해 주자.

Input

첫째 줄에는, N과 M이 공백으로 구분되어 들어온다. (1 ≤M < N ≤ 5000)

둘째 줄에는, N개의 수가 공백으로 구분되어 들어온다. 이 중 i번째 수는 Ai를 의미한다. 추진력은 1 이상
109 이하의 서로 다른 수이다.

셋째줄에는, M개의수가공백으로구분되어들어온다.이는이불이위치한곳을의미한다.수가 x라는것은,
이불이 현재 위치로 부터 보물이 숨겨진 방향으로 x km 떨어져 있다는 것을 의미한다. 이불이 숨겨진 위치는
1 이상 1014 이하의 서로 다른 수이다.

Output

보물이 있는 곳에 도착 할 수 없으면, 첫째 줄에 -1을 출력한다.

보물이 있는 곳에 도착 할 수 있으면, 첫째 줄에 N개의 수를 공백으로 구분하여 출력한다. i번째 수가 j라는
것은, i번째 점프를 신발 j를 이용한 다는 것을 의미한다. 답이 여러개 인 경우, 아무거나 출력하여도 좋다.

Example

standard input standard output

2 1

4 5

4

2 1

2 1

4 5

9

-1

3 2

4 5 9

4 14

2 1 3
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Problem I. Protocol
Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 megabyte

메이지 나라에 사는 리샤는 전선을 이용한 통신 시스템을 만들었다. 리샤가 만든 통신 규약에 따르면 모든
전선에는 각자 정해진 용량이 있고, 전선의 용량이 i라는 것은, i개의 문자를 보낼 수 있다는 것을 의미한다.

메이지나라에서사용하는문자는 112345종류이다.이것은,전선의용량이 i인전선이 112345i종류의정보를
보낼 수 있다는 것이고 전선의 가치가 112345i라는 것을 의미한다.

메이지 나라에는 리샤 이외에도 많은 공학자들이 있다. 매년 메이지 나라에 있는 모든 전선에 대해, 그
전선의 용량이 X라면, 그 전선들을 바나흐-타르스키 역설을 이용하여 (!) 5조각으로 나누어서 적당히

합쳐서, 두개로 나누어서, 용량이 각각 f(X) = aX2 + bX + c와 g(X) = dX2 + eX + f인 전선으로

만든다. 처음의 용량 N의 전선으로 시작해서, 1년 후에는, 용량이 각 f(N), g(N)인 전선이, 2년 후에는,
f(f(N)), f(g(N)), g(f(N)), g(g(N))인전선이,그리고M년후에는 2M개의전선이같은방법으로만들어진
용량을 가지고 존재할 것이다. M년 후의 전선들의 가치의 총 합을 구하여라.

Input

첫째 줄에는, N , M이 공백으로 구분되어 들어온다.

둘째 줄에는, a, b, c, d, e, f가 공백으로 구분되어 들어온다.

0 ≤ N,M, a, b, c, d, e, f ≤ 1000000000 = 109을 만족한다.

Output

M년 후의 전선들의 가치의 총 합을 1000000009(=109 + 9)로 나눈 나머지를 구하여라.

Example

standard input standard output

0 1

1 2 3 4 5 6

844207762

0 2

1 0 0 0 0 1

337036

첫번째 예제에서의 전선 가치의 총 합은 1123453 + 1123456이다.
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Problem J. Communism
Input file: standard input

Output file: standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 512 megabyte

평화로운 린카루 마을에는 N개의 일거리가 있고, 이를 린카루, 아드, 그리고 래리에게 분배하려고 한다.

아드와 래리는 공평함을 중시하기 때문에, 두명이 일로 받는 보수의 합이 D 차이를 넘어서는 안된다.

모든 일이 린카루, 아드 또는 래리 중 한명에게만 돌아간다고 할 때, 일을 나누는 가짓수를 구하여라.

일을 나누는 방법이 다르다는 것은, 어떤 일을 맡은 두 사람이 다를 때, 일을 나누는 방법이 다르다고 한다.

Input

첫째 줄에는, 일의 갯수 N이 들어 온다. 둘째 줄에는, 보수를 의미하는 N개의 정수 A1, · · · , AN개가

공백을 사이에 두고 구분되어 들어온다. 셋째 줄에는, 넘으면 안되는 보수의 합의 차이인 D가 들어온다.
(1 ≤ N ≤ 30, 1 ≤ Ai ≤ 1016, 1 ≤ D ≤ 1018)

Output

일을 나누는 방법의 수를 출력하여라.

Example

standard input standard output

3

1 2 3

1

9

3

1 2 3

0

3
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